
  

 

Réponses aux ouvertures de barrage au palier de 3 ou 4 

QUIZ – Réponses 
 

M. Jouve  25/04/2020 

 AV95 
 V82 
 4 
 D9732 

Sud  Ouest Nord Est  
3 Passe  4 = 10 

Passe = 2 
 3 atouts, un singleton il faut prolonger 

le barrage. Et 4 pourraient même 
gagner ! 

   
    

 AD7 
 AR84 
 R5432 
 7 

Sud Ouest Nord Est  
3 Passe  Passe = 10  

3SA = 5 
3 = 1 

 Avec un singleton dans la couleur du 
barrage il sera difficile de réaliser 9 
levées à SA. Il faut passer. 

   
   

 2 
 AR74 
 A96 
 DV974 

Sud Ouest Nord Est  
3 Passe  4 = 10  

Passe = 5 
3SA = 2 

 Ouverture vulnérable = 6 levées de 
jeu. Avec 3 levées il faut tenter la 
manche (pas 3SA avec le singleton !) 

   
   

 AV10 
 D764 
 8742 
 95 

Sud Ouest Nord Est  
3 X  5 = 10 

4 = 6 
3 = 3 

 Manche à  sûre en EO, chelem peu 
probable. NV vs. V les placer au pied 
du mur par une défense anticipée   

 

Passe = 2 

 V62 
 ARD1065 
 R5 
 A3 

Sud Ouest Nord Est  
3
3 

Passe  
Passe 

3 Passe  En principe 3 montre un fit à  et un 
contrôle à . Le chelem est possible. 
Il faut poursuivre le dialogue 

4 = 10  
4SA = 9 
6 = 7 

6 = 4 
4 = 2 

 A64 
 R32 
 ARD43 
 53 

Sud Ouest Nord Est  
4 Passe  5 = 10 

5 = 6 
Passe = 3

 Il ne manque que le contrôle pour 
déclarer le chelem. Il faut poser la 
question par une interrogative     6 = 2 

 95 
 AD108764 
 - 
 DV63 

Sud Ouest Nord Est  
4 Passe  5  Passe 5 = interrogative à . Réponses par 

paliers : pas de contrôle, contrôle du 
2ème tour, contrôle du 1er tour 

5SA=10 
 

 8 
 AD107652 
 V74 
 93 

Sud Ouest Nord Est  
3 3  X  Passe Tout Contre après une ouverture de 

barrage est punitif, et de surcroît l’As 
est plutôt une bonne nouvelle 

Passe = 10 
 

  
   

 
PRINCIPES : - Soutiens en conformité avec la LOI des ATOUTS (ou conclusifs à la manche) 
 - Changement de couleur sans saut = naturel FORCING (sauf conclusion à la manche) 
 - 3SA = naturel pour les jouer à éviter avec les mains peu fittées 
 - 4SA = Blackwood ordinaire pour le SEF  
  On peut adopter un BW spécial à 4 clés = ARD d’atout et As extérieur  
    Réponses par paliers = pas d’As, un As seul, un As + R ou D d’atout, un As + RD d’atout 
    sur 5, 5 est relais  5 = R ou D d’atout, 5 = RD d’atout 
  - Changement de couleur avec saut = INTERROGATIVE  
  Par manque de place sur un barrage à 4/4 l’interrogative se fait sans saut 
  - En cas d’intervention tous les CONTRES sont PUNITIFS 


